

# 鼎城三考点营造安全考试环境

## 监控设备及其它考试设施均升级改造

**本报讯**(通讯员 刘勇)为了更好的搞好今年的高考工作,常德市鼎城区三个考点学校早作安排,精心谋划,周密部署,完善考试设施,尽力为考生营造温馨、舒适、安全的考试环境。

区一中考点投入20余万元对考点监控中心进行了升级改造,将已经老化的电视监视器(电视机)改造为液晶电视墙,将传统的视频分割器升级改造为视频监控专用的多画面数字分割矩阵,升级改造监控人员工作操作台,执行单人单座监视,对整个监控网络进行维护维修,更换自然损坏的光端机,

整理了监控中心地面静电地板以及对附属设施进行维护。淮阳中学考点自筹资金60万元,对高考所需要的相关设备进行连续的拉网式检查,逐一检查和检修监控系统、听音设备、供电系统、音响设备、考室的电灯门窗、广播的性能等,并且安排了全新的考试用桌椅。区九中考点也投入数万元,检查修缮了考场课桌椅、广播通讯系统、监控设备和部分脱落的教室墙体。

**延伸阅读**

**儿子高考 局长回避**

**本报讯**(通讯员 刘勇)高考临近,常德市

鼎城区教育局局长阮龄却显得没有去年高考前那么忙碌。她开玩笑说,今年自己已经被剥夺了参与高考工作的资格。原来,她的儿子今年参加高考,根据高考相关制度,她主动向组织提出了回避申请。

区招考办负责人透露,一直以来,该区高考考试工作人员的选聘实行推荐学校校长负责制和教育局局长把关制,并严格坚持回避制度,凡当年有直系亲属参加高考的,不能担任主考、副主考、监考人员和工作人员。考试工作人员上岗前必须进行培训,并实行考核。考核不合格者不能上岗。

## 保靖发放 452万教师津贴

**本报讯**(通讯员 王新竹)近日,笔者从保靖县教育局政工股工作人员处获悉,自2013年元月份开始,该县全年共为95所学校的1209名教师发放了农村教师人才津贴452.0212万元,极大地促进了这些扎根在农村的人类灵魂工程师安心从教、幸福从教。

为改善贫困地区教师人才的待遇,优先保障农村教育事业健康发展,保靖县依托《关于对武陵山片区农村基层教育卫生人才发展提供重点支持的若干意见》(湘发〔2013〕3号)文件精神,为片区农村中小学校的在编在岗教师,按学校在自然村寨、村委会所在地、乡政府所在地(不含县城关镇)三类情况,分别给予每人每月不低于700元、500元、300元的人才津贴。

据了解,该县教育系统在册人员中,提前离岗教师、借调教师、脱产读研教师、请长假教师因不在农村一线教学岗位工作,工勤人员因不是教师身份不享受农村教师津贴以外,编制在农村学校具有初级以上(含初级)职称的农村学校在岗教师都享受了农村教师人才津贴,政策享受率达100%。此举措为任教在基础薄弱、生活艰苦的山区教师提供了帮助,又吸引了更多的优秀人才到边远山区学校从教,促进教育均衡发展,有利于农村学校教师队伍的稳定。

## 浏阳 督查学生安全

**本报讯**(通讯员 石自行 潘志强)“我是学生家长,送个东西给孩子,打个转就出来,不用登记吧”5月26日下午,浏阳市教育局党委副书记、副局长汪剑波率安全工作督查组来到浏阳工业园实验小学,一下车他就走进门卫室,以家长身份询问保安,检查门卫登记制度的落实情况。

在接受完登记后,督查组走进校园进行巡查,走到学生宿舍、食堂、商店,逐一检查各项安全措施。校长杨雨汇报了学校安全工作情况,督查组肯定了学校的各项安全工作,也指出了存在的问题与不足,要求学校迅速拿出整改措施……

为了有效应对当前反恐和防汛工作,切实保证学生的安全,5月26日早上,该局班子成员率队对城区学校的安全情况进行了重点督查,下午,该局又分5个督查小组分赴全市68个乡镇初级中学及市直学校进行安全稳定工作专项督查,对学校安全责任落实、“三防”工作、安全隐患及矛盾纠纷排查、师生安全教育、汛期安全等方面工作进行明查暗访。

三天后,该局召开全市学校安全工作会议,对前期督查的情况进行通报,对后段安全工作进行部署,要求各学校要做到安全教育常态化,安全管理网格化,安全责任全员化,安全防范社会化。该局局长陈耀文表示,学生生命健康安全是第一位的,各学校务必要高度重视,采取有效措施,确保学生安全。

## 凤凰 800 教师竞技广播体操



**本报讯**(通讯员 吴玉辉 龙志先)5月24日,凤凰县教育系统首届教职工广播体操比赛决赛在县民族体育运动中心体育馆举行。当天上午,来自全县6个片区及教育局机关共13支代表队近800名教师参加了角逐。

此次比赛分预选赛和决赛两个阶段。预选赛在该县各片区进行,于4月初开始,至5月中旬结束,获片区前两名的学校进入决赛。决赛中,各参赛队伍精神饱满,队列统一整齐,动作准确协调,节奏合拍到位,都极其顺利地完成了《第十套大众广播体操》,不少学校还穿插了精彩的舞蹈表演,充分展现了教职工们积极向上的精神面貌和团结协作精神。经过近两个半小时的激烈角逐,最终箭道坪小学、文昌阁小学荣获一等奖,腊尔山学区、廖家桥学区荣获二等奖,林峰学区、新场学区获得三等奖,大田学区等3支队伍获得体育道德风尚奖,教育局等4支队伍获得优秀组织奖。

## 澧县举办首届幼儿艺术大赛颁奖典礼

**本报讯**(郭连 赵玉华 龙安军)5月29日,澧县2014年首届幼儿艺术大赛颁奖典礼暨六一文艺晚会在九澧实验学校艺术馆隆重举行。

澧县举办首届幼儿艺术大赛,旨在贯彻落实《幼儿园教育指导纲要》精神,促进教师立足于幼儿的全面发展,创造更加生动活泼、富有成效的教育形式,引领孩子们健康快乐地成长。此次大赛历时2个多月,各乡镇幼儿园通过初赛后推选出73个节目参加片区复赛,7个片区经过激烈的复赛,最终

澧州幼儿园等8个单位获得一等奖,澧阳镇星星小天才幼儿园等14个单位获得二等奖,澧阳镇园园幼儿园等19个单位获得三等奖。

部分获得首届幼儿艺术大赛一等奖的节目和澧州幼儿园、澧阳镇英才幼儿园以及澧县青少年校外活动中心准备的节目登台献演,孩子们欢歌载舞,通过情景舞、群舞、相声、走秀、民乐合奏、武术等多种形式的节目欢庆自己的节日,同时让全场观众享受了一道精彩的视觉盛宴。

## 城步教师挥毫泼墨书写中国梦

**本报讯**(通讯员 吴本智)5月26日,城步县教育工会“放飞中国梦,讴歌师生情”为主题的教职工书法艺术比赛,共收到参赛作品500余件,其中软笔书法作品300件,硬笔书法作品200件,篆刻50件。

比赛时间为4月22日至5月25日,分软笔书法、硬笔书法和篆刻三项,分学校和

教育联络站以及教育局工会三个阶段评选。作品字体不限,要求突出宣传教育强县建设成就,突出地方特色,富有强烈的时代感和生活气息。旨在传承和弘扬中华民族书法艺术,书写教师心中美丽的中国梦和教育梦。全县3000名教师都积极参加了比赛,挥毫泼墨书写了自己美丽的中国梦。

## 衡阳 将派 172 名教师支教

**本报讯**(通讯员 唐祝生)6月3日,从衡阳市教育局组织召开“三区”教师专项支持计划工作座谈会上传出消息,今年开始,该市每年将选派170名左右优秀教师到“三区”支教,首批172名教师将在今年秋季学期开学时全部到岗到位。

为提升我省“三区”学校教师队伍素质,省委组织部等五部门于去年年底出台了《湖南省边远贫困地区、民族地区和革命老区人才支持计划教师专项计划实施方案》,从2013年起至2020年,在全省范围内每年组织1400名左右的优秀教师,到全省48个“三区”县支教一年。根据省里安排,衡阳市从今年开始到2020年,每年将组织170名左右优秀幼儿园、中小学(含普通高中)和中等职业学校教师到“三区”支教一年,为“三区”培训幼儿园、中小学和中等职业学校的骨干教师和紧缺专业教师。

今年该市首批172名“三区”支教教师将从11个县市区、高新技术开发区及市直各学校选派,前往祁东县以及怀化市的辰溪县、溆浦县、麻阳县、新晃县、芷江县支教一年。市教育局将在政策允许的范围内,对参加“三区”支教的教师在职称评定、学分登记、学科带头人、骨干教师评选等方面给予适当的倾斜。

## 洞口驻县部队 爱洒寒门学子

**本报讯**(通讯员 陈碧娟)“感谢部队领导的关怀,我一定要好好学习,长大后回报社会,并将这份爱心传递下去……”6月3日,在洞口某驻县部队扶贫助学启动仪式上,当部队领导将每生2000元的助学金亲手送到20名贫困学子手中时,洞口一中高二学生卿前栋激动地这样说。

长期以来,洞口驻县某部队与该县建立了良好的军民共建关系,部队领导得知仍有一部分农村学生因家庭经济困难面临辍学的情况,便号召部队官兵积极捐款并筹得善款40000元。

近年来,洞口县党政加大了扶贫助学力度,通过多种渠道加强了对贫困学生的援助,义务教育阶段家庭经济困难寄宿生生活费、中央专项彩票公益金“滋蕙计划”、“希望工程”、“春蕾计划”、“心得乐”、“长沙同乡会”等一系列爱心团体,不仅资助一些贫困孩子完成了学业,而且改变了他们一生的命运,有力地推动了洞口县教育事业的发展。

## 洪江 成立阳光服务中心

**本报讯**(廖建国 易向辉 吴美美)为创新教育服务体制,缩短办事时限和提高办事效率,为群众提供优质、便捷服务,近日,市教育局成立“教育阳光服务中心”。

该服务中心以“公开透明、准确及时、便民利民、廉洁高效”为原则,由窗口服务中心和网络服务平台构成,充分发挥窗口服务平台与网络服务平台的联动作用,实现窗口受理和网络受理有机结合,窗口办理与网络办理合理分工,窗口咨询、投诉与网络咨询、投诉互为补充的工作格局。其服务功能包括政策咨询和事务受理、办事指引、举报受理、舆情回应。